

有人说，篮球比赛最大的魅力就在于充满悬念。的确，即使是在最后关头，只要有人挺身而出，球队的命运都能被改变。虽然实力不如湖人、热火、雷霆，但马刺、凯尔特人这样的球队依然有实力与他们扳手腕。此外，加盟火箭的林书豪能否再掀“林风暴”，严惩假摔的新规下谁会成为第一个吃螃蟹的人，都足够吸引眼球。

三大悬念

林书豪、众老将、“影帝”谁能吸引眼球？

悬念1

林书豪能否再掀“林风暴”？

对于中国球迷来说，除了科比、詹姆斯等超级明星，新赛季最关注的球员非林书豪莫属。上赛季在尼克斯，林书豪不断刷新职业生涯纪录，即使面对科比，他也砍下38分。场外，林书豪的球衣等相关产品销售红火，连美国总统奥巴马也称赞林书豪的爆发是“一个伟大的故事”。新赛季，林书豪将代表火箭出战，可是在季前赛他的表现差强人意，新赛季他能否在球场上再次掀起“林风暴”？我们拭目以待。

新赛季，曾经抛弃林书豪的火箭将他招致麾下，林书豪拿到了3年2500万美元的超值合同。火箭总经理莫雷说，“我们认为他的比赛态度、篮球智商、被低估的运动才华以及个性将会使其成功，他无论效力于哪支球队都会有出头之日，因此我们很高兴能拥有他。”

但季前赛，口口声声说膝伤已经痊愈的林书豪表现差强人意，在前3场季前赛中，他并没有表现出过人之处，第4场又坐在了替补席，直到第5场对阵灰熊时拿下12次助攻、7分和5个篮板，才让人眼前一亮。但在第6场客场挑战黄蜂时又是表现平平，因此外界都在怀疑，作为球队首发控卫的林书豪能否成为林核心，带领全队产生化学反应？

尽管外界看衰“林风暴”的续集，但林书豪自己却充满自信：“人们总是说我们只打了25场比赛，有太多的不确定性，这我完全同意。我必须在足够长的时间里做得足够好，才会得到应有的尊重。”林书豪还说：“我曾经创造了一场的奇迹、一周的奇迹、一个月的奇迹，现在要创造一个赛季的奇迹，最终目标是创造职业生涯的奇迹。”



林书豪还能继续疯狂吗？

马刺的“GDP”组合能创造奇迹吗？

悬念2 众老将能否上演最后疯狂？

麦克·阿瑟将军曾说过这样一句名言，老兵不死，只会慢慢凋零。的确，在NBA赛场上，拥有经验丰富的老将是球队的一大财富，而且他们都拥有雄心壮志。新赛季，诺维茨基能否振兴小牛，GDP组合能否带领马刺夺回总冠军？缺少了雷·阿伦的凯尔特人能否在加内特和皮尔斯的带领下重新崛起？这些都是充满戏剧性与观赏性的悬念。

不管是夺冠还是上赛季的一轮游，小牛的核心球员有且只有一个，那就是“德国战车”诺维茨基。诺天王已经34岁了，但是上赛季他场均砍下21.6分6.8个篮板，这个数据虽然比前面几年稍低，但是差异并不明显，而且常规赛他

只缺席了4场，所以说到上个赛季他还没有出现下滑的迹象。然而在季前赛他出现了新的问题，那就是伤病，膝盖的肿胀让他进行了手术，需要休息6-8周。诺天王的膝盖什么时候康复，康复后是否会影响他的状态，将会决定小牛的命运。

从2007年夏天开始，加内特、皮尔斯和雷·阿伦三巨头就是绿衫军的标志。但今夏雷·阿伦的离开，“三巨头”正式解体，不过皮尔斯认为，留下加内特，意味着球队现在依

然想要获胜。“如果你无法留下加内特，你就不知道球队的方向在哪里。加内特留下意味着我们将继续前进，试着赢得总冠军。”此外，球队也引进了像特里以及库特尼·李这样实力派球员。对此皮尔斯也表示认可，“我认为一些来到这里的球员，增加了我们球队的深度。对于即将到来的赛季，他们能够帮助我减轻不少压力。”皮尔斯最后说：“这里是波士顿，我们什么都不想要，除了总冠军。”

NBA之A

anticipated 令人期待的

比起往年，新赛季的NBA充满了悬念，转会火箭的林书豪能否再掀风暴？诺维茨基、GDP组合、加内特和皮尔斯能否再度疯狂？严惩假摔的新规会让哪位球星“一战成名”？这一切都令我们十分期待。

悬念3

联盟哪个“影帝”先被处罚？

新赛季，NBA将实行新的规则：严惩假摔。细则规定，在常规赛期间，一旦球员在比赛中被发现采用假摔这种“不男人”的行为，便将受到来自联盟的处罚。如果是初犯，球员将会被口头警告；而在常规赛接下来的时间内，如果球员第二次被发现假摔，将被罚款5000美元，此后，每增加一次假摔，便会在前一次罚款金额的基础上增加5000美元，如果一名球员被判假摔超过5次，那么将受到更加严厉的处罚，例如更大额度的罚款或直接禁赛。

对于假摔的定义，NBA也在条款中严格定义：判断一名球员假摔与否的主要因素在于，他对于身体接触的反应是否与所受力的方向或者大小相同。举例说明：如果一名球员受到很小的力就倒地，或者倒地方向与身体接触方向不同的话，就会被视为假摔。

这样一来，那些喜欢“假摔”的演员们需要注意了。快船大将格里芬首当其冲，比赛中格里芬最喜欢“耍小聪明”，所以规则出台后，格里芬很不爽，直接嘲讽道，“这是NBA赚钱的好办法。”另外，热火大将巴蒂尔被称为防守专家，但也有人认为他是假摔高手，他经常会倒地制造对手带球撞人，巴蒂尔的苦衷是，你不倒地裁判就不会吹对手带球撞人。

会“假摔”的球员还不止这些，比如南美球员，他们打球靠的就是这“聪明劲”，所以吉诺比利、斯科拉等人都得小心了。

本版撰稿 现代快报记者 韩飞周游 吕远

延伸 7 大赛事

新赛季NBA，哪些精彩的赛事是不容错过？美国《体育画报》给出了自己的答案。

1. 凯尔特人VS热火(2012年10月31日)

这是NBA的揭幕战，联盟特意挑了热火和凯尔特人这么一对冤家。自从詹姆斯加盟热火以来，常规赛对阵凯尔特人仅有2:6的尴尬战绩。新赛季第一枪，“小皇帝”能打响吗？

2. 尼克斯VS篮网(2012年11月2日)

当老板普罗霍洛夫将篮网迁往纽约布鲁克林区后，NBA出现了纽约德比，本赛季篮网与超级巨星威廉姆斯续约，交易来的乔·约翰逊实力不俗，而尼克斯拥有安东尼，两队的比拼一定很激烈。

3. 雷霆VS马刺(2012年11月2日)

上赛季季后赛，老辣的马刺最终还是没能战胜年轻的雷霆。如今，不管是马刺想要报仇雪恨，还是雷霆想维持优势，这场对决都会很好看。

4. 火箭VS尼克斯(2012年12月18日)

转投火箭之后，林书豪面对尼克斯时唯一要证明的就是，尼克斯为钱放弃自己是多么愚蠢的决定。

5. 雷霆VS热火(2012年12月26日)

圣诞大战历来都是重头戏，更别提今年的主角是上赛季NBA总决赛对手。

6. 热火VS湖人(2013年1月19日)

在不少球迷眼里，这两支球队才是新赛季的总决赛对手。理论上，湖人拥有热火无可比拟的内线优势，而热火则拥有得分与传球俱佳的詹姆斯。

7. 魔术VS湖人(2013年3月13日)

这场比赛，霍华德将第一次在熟悉的球场上面对曾经喜欢他的球迷们。